

Пожароопасный период наступает с момента схода снежного покрова и заканчивается с установления устойчивой дождливой погоды. С наступлением сухой теплой и ветреной погоды резко увеличивается количество выездов подразделений пожарной охраны на тушение сухой растительности и мусора. Травяные палы весьма опасны. Они быстро распространяются, особенно в ветреную погоду, это неуправляемый процесс. Остановить разгорание сухой травы и его распространение бывает очень не просто. Возникает опасность перехода огня на строения и в лесные массивы. Наибольшая доля подобных возгораний происходит из-за человеческого фактора, в том числе из-за несоблюдения установленных правил пожарной безопасности. Сухая растительность может легко воспламениться от оставленного без присмотра костра, непотушенной сигареты, случайно брошенной спички или оставленных стеклянных бутылок или битого стекла на солнце.

Чтобы уберечь себя и свое имущество от пожаров следует соблюдать следующие правила:

- произвести уборку участка, а прилегающей территории от мусора и сухой растительности, не допускать захламленности участков;
- своевременно производить покос травы на своем приусадебном участке, а также прилегающей территории;
- отказаться от складирования материалов, мусора, травы и других отходов вблизи зданий и сооружений;
- воздержаться от разведения костров (мангалов, жаровен и т.д.) и сжигания мусора, листвы и иных отходов;
- поставить вблизи зданий и сооружений бочки с водой.

Хотелось бы отметить, что на своих приусадебных участках можно разводить костры только в трех случаях:

- а) если не введен особый противопожарный режим;
- б) соблюдены требования пожарной безопасности (с 1 марта 2023 года вступили в силу значительные изменения в Правила противопожарного режима в Российской Федерации. Появляются уточнения, дополнения и новые пункты как в основном тексте, так и в приложениях к Правилам);
- в) стоит тихая безветренная погода.

В случае не соблюдения этих условий предусмотрена административная, а в ряде случаев и уголовная ответственность. Причем необходимо помнить, что с введением особого противопожарного режима суммы штрафов увеличиваются вдвое.

Поэтому чтобы не случилось беды необходимо знать и соблюдать правила пожарной безопасности.

При обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари, повышение температуры воздуха и т.д.) примите посильные меры по эвакуации людей и тушению пожара и незамедлительно сообщите об этом по телефонам вызова экстренных служб – 101, 112

